

环境宜居更惬意 居民生活美滋滋

干净整洁的街头巷尾、井然有序的出行环境、幸福祥和的小区生活……这些是郑东新区在打造亮丽城市名片、打通城市管理“最后一公里”工作中取得的成绩。在此基础上，郑东新区深化“路长制”改革，大力推动城市管理的精细化、精准化和智慧化的工作仍然在路上。

记者 王阳

通讯员 丁士娜 付淑果
冯涛 吴囡 文/图



街道环境更亮丽

“以实际行动为文明城市创建助力、添彩，共同为祭城更加美丽贡献力量。”9月23日，祭城路街道办事处开展“捡纸屑、捡烟头、捡垃圾”志愿服务行动。行动中，身穿红马甲的办事处志愿者手拿垃圾袋来到宏图街及商鼎路等道路上，边走边仔细寻找路面的纸屑垃圾和花坛夹缝中的烟头果皮和白色垃圾。捡拾清理过程中志愿者向身边来往的群众宣传、劝导不文明行为，倡导文明、健康的行为习惯。活动不仅引来路人的纷纷响应，还展现出志愿者不怕苦、不怕脏、不怕累的良好精神品质，所到之处，卫生状况焕然一新。此次行动共累计出动200余人，共清理死角烟头和杂物等400余处。龙子湖街道办事处则重点对主次干道、背街小巷、卫生死角、绿化带、居民楼院等地的烟头、纸屑、白色垃圾、杂物、小广告等进行清理。活动中，社区志愿者个个干劲十足，不怕脏，不怕累，带着夹子、袋子等工具沿途弯腰认真地捡拾路人丢弃的碎纸屑、塑料袋、生活垃圾等。哪怕是藏在绿化带的一个烟头、纸屑也被一一清扫出来，装进了垃圾袋。



“守护绿水青山，共筑美丽家园”。为引导辖区居民参与到爱河护河行动中，如意湖办事处馨悦苑社区组织居民志愿者共同开展“环保巡河走”。志愿者分成多个行动小组，手持镊子、垃圾袋等工具，沿着东风渠河道进行巡查，秉承不放过一处细节的原则，对步行道上草坪中的白色垃圾进行捡拾清理，并仔细排查河道上是否存在垃圾杂物。此外，对河道旁乱停乱放的共享单车进行规范摆放，确保整齐有序。巡查中，志愿者还向来往的居民进行了文明宣传，呼吁大家不向河道乱扔垃圾，不在河道两侧钓鱼，不乱摆乱放共享单车等，做到保护河道、人人有责。据悉，除了在志愿行动中穿插爱河、护河宣传外，社区还持续开展其他形式的宣传活动，通过文明劝导的方式，引导居民摒弃生活陋习和不文明行为，主动承担爱护、保护河道的社会责任，以实际行动为建设“水清岸美 河畅景美”的社区做出自己的努力和贡献。

生活生产更安全

“这充电桩里的灭火器就像一颗定心丸，看着心里就踏实。”夏庄社区车棚管理员对记者讲道，“不怕一万，就怕万一，以后真有火情出现，也不至于手忙脚乱了，一定会在第一时间扑灭和报告，将损失降到最低。”为全面提高火灾隐患防控能力，保持安置社区消防安全形势持续稳定，近日，龙子湖街道办事处将全新的灭火器送到社区车棚内，并提醒车棚管理员保管和存放注意事项，手把手地教他们灭火器的使用方法，提高管理员的防火意识，增强他们使用消防设施、灭火器材的技能，将火灾隐患消除在萌芽状态，杜绝火灾事故的发生。

同时提醒居民及时关闭充好的电动车电源，规范电气线路，严禁超负荷用电，及时清理充电区域内的易燃杂物，为消防通

道让路，防患于未然。

为营造安全稳定的社会环境，有效防范和遏制各类生产安全事故的发生，龙湖办事处对辖区施工单位项目部、生活区使用电器是否规范、消防设施配备是否齐全、生产经营中安全管理及安全操作等方面进行督促检查。对各项目单位施工现场消防设施是否完好、消防器材是否过期，以及消防标识、应急照明、安全通道等方面进行严格检查。

对各项目单位食堂开展食品安全检查。对食品的来源渠道、食品标签标识、有无过期变质、假冒伪劣和“三无”食品进行了安检抽查。通过本次严格的“拉网式”清理排查，工作人员对排查中存在的隐患一一指出，并提出整改方案，责令其限期整改，全面保障辖区安全生产事故零发生。

居民出行更文明

近日，龙湖办事处加大引导力度，深入开展文明交通志愿服务活动，在辖区医院、学校等人流量密集处的路口“值守斑马线”，开展文明交通志愿服务活动。呼吁广大市民摒弃交通陋习、践行文明交通，行人各行其道，机动车礼让斑马线。针对辖区德润路段拉运水泥、大沙等大型车辆长期占道乱停乱放，积极联系交警六大队铁骑中队采取联合

执法。本着“教育与处罚”相结合的原则，执法过程中，工作人员对司机详细讲解占道停放车辆的相关危害，对找不到司机的车辆，由交警部门开具罚单。实行“定人、定点、定时、定路段”责任制，真正做到“路路有人管控，处处有人负责”。此外，志愿者经常化身市民文明出行的引导者，对车窗抛物、车辆乱停放等不文明行为进行劝阻。

